
回収数  30 /  33⼈  回収率 91％

チェック項⽬ はい どちらとも
いえない

いいえ わからない ご意⾒・対応

① ⼦どもの活動等のスペースが⼗分に確保されているか 28 2
・⼈数に対してのスペースは⼗分だと思う
・運動場のようなところはないものの、公園などに⾏ったり
と配慮がある為⼗分と思います。

② 職員の配置数や専⾨性は適切であるか 19 3 8

・幼稚園と違い⼿厚く⾒て頂けるので安⼼して預けられる
・利⽤者に対し何⼈の職員配置かわからないが、少ないと感
じたことはないと思います
・職員紹介を写真付きで専⾨職等記⼊のある表を頂けます。
専⾨性は職員の⽅によって異なると思います→事業所間で専
⾨職会議を設けており、全事業所で同じ取り組みができるよ
うにしております。

③

⽣活空間は、本⼈にわかりやすい構造化された環境に
なっているか。また、障害の特性に応じ、事業所の設
備等は、バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切
になされているか

23 7

・⾊々と⼯夫されており、⼦どももマンネリ化せずにいいな
と思っています
・いつ伺ってもきれいに整頓されている
・同伴通園しているこぐま園ではシンボルを使った⾮⾔語の
指⽰やトランジッションエリア（切り替えと次の⾏動指⽰）
ぺクス（絵カードでの選択）カームダウンエリア（⼀⼈で落
ち着く場所）があるが、おひさまがどこまで取り組んである
かわからないため
→記述頂いたカード等を⽤いて取り組んでおります。カーム
ダウンエリアに関しては、専⽤の場所はありませんが、個⼈
個⼈で落ち着く墓所があり、そちらで落ち着き切り替えの時
間を設けています。

④
⽣活空間は、清潔で、⼼地よく過ごせる環境になって
いるか。また、⼦ども達の活動に合わせた空間となっ
ているか

29
・広々としていて、⾒通しもよく⼦ども達にとってもとても
⼼地よさそうだと感じます

⑤
⼦どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析した上
で、児童発達⽀援計画が作成されているか 29 1

⑥

児童発達⽀援計画には、児童発達⽀援ガイドラインの
「児童発達⽀援の提供すべき⽀援」の「発達⽀援（本
⼈⽀援及び移⾏⽀援）」「家族⽀援」「地域⽀援」で
⽰す⽀援内容から⼦どもの⽀援に必要な項⽬が適切に
選択され、その上で、具体的な⽀援内容が設定されて
いるか

26 1 3

⑦ 児童発達⽀援計画に沿った⽀援が⾏われているか 25 1 3
・個別の事業所では本⼈に合った⽀援の内容をしていただけ
ていると思います。プログラムも細かく連絡帳に記⼊して頂
けて、本⼈の様⼦もわかりやすいです。

⑧ 活動プログラムが固定化しないよう⼯夫されているか 26 1 3

・⾷育やお買い物、外出などイベントが多く楽しみにしてい
ると思います
・課外保育等、本⼈が好きな遊びをトレーニングとして組み
込んでいただき毎度⾏くたびに違う楽しいことができるので
楽しそう
・季節に合った制作や⾏事をたくさん取り⼊れて頂き、様々
な経験と楽しみを得ています
・利⽤⽇のせいか、このところ公園に⾏けていないのが残
念。できたら公園にも連れて⾏ってほしい
→⼾外活動を含む様々な活動は利⽤者に偏りがないよう組ん
でおりますが、天候等の理由により変更する事があります。
代替え案としてサーキット活動等を取り⼊れ、室内でも体を
動かし、⾝体の動かし⽅や⼒加減等⾃然と学べるように、ま
た発語にも繋がるようにと⽬的をもって取り組んでおりま
す。暖かくなるので、また⼾外活動を組み⼊れて参ります。

⑨
保護者や認定こども園、幼稚園等との交流や障害のな
い⼦どもと活動する機会があるか 11 2 3 14

⑩
運営規定、利⽤者負担等について丁寧な説明がなされ
たか 28 1 1

児童発達⽀援⾃⼰評価表（保護者様向け） 児童発達⽀援 おひさま 若草事業所
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⑪

児童発達⽀援ガイドラインの「児童発達⽀援の提供す
べき⽀援」のねらい及び⽀援内容と、これに基づき作
成された「児童発達⽀援計画」を⽰しながら、⽀援内
容の説明がなされたか

27 2 1

⑫
保護者に対して家族⽀援プログラム（ペアレント・ト
レーニング等）が⾏われているか 13 3 5 9

連絡帳や送迎時にお話をさせて頂き、必要に応じて⾯談もし
ております。

⑬
⽇頃から⼦どもの状況を保護者と伝え合い、⼦どもの
健康や発達の状況、課題について共通理解ができてい
るか

28 2

・毎回写真付きで連絡帳を書いていただき事業所での様⼦が
よく知れてうれしいです
・写真付きの記録が毎回楽しみ。過去を⾒返すと成⻑も分か
り本当にありがたい。送迎時にもどんな様⼦だったか、どん
な活動をしたか等⼝頭で教えてくださり安⼼感がある
・何をしたかだけでなくどこでつまずいでどんなことをして
怒ってしまったか等分かると嬉しいです。
・連絡帳でのやり取りが主です

⑭
定期的に、保護者に対して⾯談や、育児に関する助⾔
等の⽀援が⾏われているか 23 3 3 1

・こちらの悩みや疑問に的確にアドバイスしていただきいつ
も助かっている
・モニタリング時に成⻑の様⼦を教えていただき家出の⽣活
⽀援にいかすことができている
・６か⽉毎にモニタリング会議を開いてくださり、より詳し
いい状況を知ることができてありがたい
・⾯談の有無は事業所によって定期的にある所とない所があ
ります

⑮
⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護者会等の開催等により
保護者同⼠の連携が⽀援されているか 4 4 12 10

・あるといいなぁと思います

⑯
⼦どもや保護者からの相談や申⼊れについて、対応の
体制が整備されているとともに、相談や申⼊れをした
際に迅速かつ適切に対応されているか

27 3

・⼦どもの様⼦が知りたくて⾒学を申し出た際、すぐにお⽇程調整を
して、⾒学させて頂きました
・各事業所、相談や本にがどんなふうに何をして過ごしたかなどを聞
くと、Lineや連絡帳ですぐにお返事頂けています

⑰
⼦どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配
慮がなされているか 29 1

・Lineでのやり取りが、時間や状況を気にせずに連絡できて
助かています。連絡帳のお返事も、毎回丁寧に書いて知らせ
てくださり感謝です
・Lineや連絡帳での連絡がいつでもできます。送迎時にもそ
の⽇の様⼦を教えて頂けますが、職員さんによって違いはあ
ります

⑱
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や⾏事予
定、連絡体制等の情報や業務に関する⾃⼰評価の結果
を⼦どもや保護者に対して発信されているか

19 1 1 9

⑲ 個⼈情報の取扱いに⼗分注意されているか 26 1 3
連絡帳様に撮影した写真はその⽇の内に削除し、お預かりし
ている情報も鍵付きの収納を利⽤し、取り扱いには細⼼の注
意を払っております

⑳
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応
マニュアル等を策定し、保護者に周知・説明されてい
るか。また、発⽣を想定した訓練が実施されているか

19 2 2 7

㉑
⾮常災害の発⽣に備え、定期的に避難、救出、その他
必要な訓練が⾏われているか 23 1 6

⼦こもたちと⽕災や地震等の状況を想定し、避難訓練を実施
しております。紙芝居や絵本を⽤いてお話をしたり、実際に
警報⾳を鳴らして、避難所まで⾏く練習をしております。

㉒ ⼦どもは通所を楽しみにしているか 25 5

・幼稚園との併⽤なので、たまに嫌だと⾔います。もう少し公園に⾏
けたら喜ぶと思います
・幼稚園とは違った⼩集団の中で配慮していただき、本⼈もおひさま
に⾏った⽇はにこにこで帰ってきます。制作物もいつも家に帰って姉
と遊んだり誇らしげに「作ったよ！」と⾔ってきます
・毎回お友だちや先⽣⽅に会えるのをとても楽しみに通っています
・今⽇おひさま？嬉しい！！と楽しく通っています

㉓ 事業所の⽀援に満⾜しているか 28 2

・様々な体験をさせて頂き、本⼈もぐんと成⻑しました。先⽣⽅の温
かいご⽀援いつもありがとうございます
・⼦どもの最近の悩みや成⻑している事に対して、すぐに返答もきま
すし受け⽌めてくださるので助かっています
・もう少し公園に⾏って体を動かしてほしいです
→⑧に記述と同じです
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